

有个山东小伙,在俄罗斯为央视世界杯团队服务 来了四年,想为中俄交流做贡献

低调,谦和,遇到事情总是习惯为对方着想,28岁的王亚南,一接触就能感觉到他是那样的实在。“没办法,这个肯定改不了,山东人嘛。”说到这里,他就笑,笑容里也透着一股平静的气息,这个来自山东聊城莘县青年,已经历练得非常成熟。

本报特派记者 李志刚
7月16日发自俄罗斯

一晃来莫斯科四年

2010年,王亚南本科到新疆大学读书,当时他报考的是俄语系的国际经贸专业,这个专业在山东只招收两名学生,王亚南就是其中之一。大学期间,品学兼优的王亚南,得到了公派出国读硕士研究生的机会,就这样,2014年,他来到了位于莫斯科西南部的“国立普希金俄语学院”,就读俄语语言文学国际教育专业。

“本科的时候,老师就都非常负责,我自己也挺用心,俄语基础算是比较扎实,同时在新疆期间,也留意俄罗斯尤其是莫斯科的相关信息,所以呢,过来之后,适应得算是比较快的。”硕士毕业前夕,王亚南又得到了继续公派读博士的机会,学校和专业都没有变,就这样,一晃他来莫斯科已经整整四年了。

莫斯科人“外冷内热”

“莫斯科和圣彼得堡代表着俄罗斯城市的两个极端。”王亚南说圣彼得堡受西欧文化影响非常重,无论那里的建筑、人们的穿着甚至思维习惯

都“很欧洲”;莫斯科呢,则是典型的俄罗斯风格,“这里的人,非常自尊,看上去都有点冷漠高傲,但内心却还是很热的。”

历史上,莫斯科人经历过多次考验,每每在看着就要失败的时候,这座城市和城市里的人民,却总能坚持下来取得胜利。王亚南说这在很大程度上影响到了莫斯科人的性格,“他们觉得自己什么苦难都经受过,什么幸福都品尝过,这世上没有莫斯科没见过的事情。莫斯科人的外表冷漠,不仅是对外国人,对他们自己的同胞也是这样。但一旦遇到麻烦,莫斯科人又都习惯见义勇为,出手的时候绝不含糊。”王亚南告诉记者一个细节,两三年前,一天深夜的时候,一个中国姑娘在回宿舍的路上,被一个喝醉了酒的俄罗斯男青年纠缠,路过的几位莫斯科大叔大妈,二话不说,上去就把那个男青年“削”了一顿……

为中俄交流奉献力量

2018俄罗斯世界杯,中国中央电视台体育频道记者、主持人、转播嘉宾、技术处理、后勤保障等等,来了一个庞大的团队,分布在俄罗斯11个城市12座球场,以及一些重点城市的转播中心、新闻中心。机缘



来莫斯科四年,王亚南(左)已经熟悉了周围的一切。

巧合,王亚南和他团队的朋友们,负责为央视世界杯转播团队提供俄罗斯境内城市的车辆后勤保障服务。

“要说不累那是假的,但这就是我们的工作嘛,给央视的朋友们服务好,是我们应该做的。”王亚南说,此前跟媒体打过交道,但远远不如这次世界杯期间了解得透彻,“台上一分钟,台下十年功。央视体育频道的老师们,特别是出镜

记者、主持人、解说嘉宾等,原来只是在电视上看到过,现在一接触,他们都很平易近人,但工作起来,个顶个拼命,真是很让人感动。他们都是功成名就,还这么拼,我们就更没有理由不努力了。”

博士毕业之后,王亚南打算回国工作,方向肯定与自己的专业有关,“我肯定想利用我的专业知识,为中俄文化、经贸交流,奉献自己的力量。”

快来看看法国队更衣室里欢乐多

世界杯决赛落下帷幕,法国4:2战胜克罗地亚,历经20年再度捧起大力神杯,整个法国为之沸腾。其间,球迷闯入赛场与姆巴佩击掌,法国队员更衣室里狂欢,FIFA邀约大家四年后卡塔尔见等等成为热点,引发微博网友的围观互动。

在决赛时,两名球迷闯入了球场,其中一名还与姆巴佩击掌。从微博网友发出的图片看到姆巴佩虽然脸上写满了无奈,但仍然还是伸出了双手。



【法国队更衣室里欢乐多】法国队回到更衣室之后又进行了一番庆祝,姆巴佩不时孩子气地和大力神杯找角度来一个精彩合影。金彭贝歌声不停,拉着格里兹曼一起高歌。法国总统马克龙也来到更衣室与球员一起庆祝。门迪还拉起总统一起跳舞,博格巴则全程搞起了网络直播,法国全队高唱《我们是冠军》。



中超战火重燃,鲁能与上港上演榜首大战 今晚开始,动点真格的吧

本报记者 刘伟

榜首战,矛与盾的较量

联赛前11轮战罢,鲁能与上港同积23分,并列积分榜榜首,此番直接对话,鲁能有望借主场之利,完成联赛登顶。

尽管鲁能、上港双双领跑中超积分榜,但两队在上半年所体现的风格,却不尽相同。数据显示,鲁能是一支偏重防守的球队,攻击力略显不足,主帅李霄鹏也承认,进攻是鲁能的难点。

鲁能前11轮打入18球,进球数只排名中超第5,但仅失9球为各队最少。此前5个主场鲁能4胜1负,主场仅失3球,同样也是中超最少。

上港前11轮失10球,仅次于鲁能,是中超失球第二少的球队,不过,相对鲁能进攻线乏力,上港领跑中超的27个进球,则彰显了球队强大的进攻火力。值得一提的是,上港在客场的进球效率并不高,他们前5个客场打入11球,失6球。

毫无疑问,面对上港锋线的凶猛活力,鲁能首先要立足防守。在中超交锋史上,上港对鲁能3胜3平4负,其中客场战绩为1胜2平2负,心理上,鲁

7月16日凌晨,俄罗斯世界杯大幕落下,经历了一个多月的间歇期后,中超后半程战火也将重燃。17日晚上,鲁能泰山将坐镇主场,迎战上海上港。这是一场事关联赛季头名的关键战,也会对本赛季中超冠军的归属带来微妙的影响,两支球队的谁输谁赢。



上港球员进行赛前备战。 本报记者 周青先 摄

能并不惧怕这个对手。

间歇期,鲁能做出微调

中超间歇期,各队都在对阵容进行补强和调整,以图后期发力,作为争冠一员,鲁能也不例外。7月15日,鲁能官方宣布,经与帕尔梅拉斯足球俱乐部及球员本人协商一致,格德斯正式租借加盟。据了解,格德斯转会费共计960万欧元。

格德斯生于1996年,司职

前场多个位置,为帕尔梅拉斯效力时出场83次打进12球。本赛季在米内罗竞技,格德斯状态不佳,12场比赛打进9球并且送出3次助攻,暂列射手榜首位。

对新援,李霄鹏在赛前发布会上表示了认可,“他非常有实力,对球队会有很多帮助,能丰富球队进攻手段,是一名非常有活力的球员。”

此外,在李霄鹏看来,这笔引援一方面是球队补强的

需要,也是西塞突然受伤后的应急预案,“队伍还是想在下半赛季有所作为,有机会去争夺一下冠军。另一个方面,这也是应急选择,足协杯前西塞突然受伤,赛程密度大,队员有伤病风险,所以引进了格德斯。”

由于尚未抵达济南,格德斯也将无缘上港的比赛。

佩雷拉:鲁能攻防俱佳

间歇期前的五场比赛,上港表现低迷,仅仅取得了1胜2平2负的战绩。亚冠出局,间歇期对手补强,都给了他们很大的压力,下半程的开局,上港比鲁能更渴望一场胜利。

“我们做好了明天迎接一场重要比赛的准备,也做好了迎接联赛下半段的准备。”上港主帅佩雷拉16日表示,“间歇期里,球队训练不错,大家都很努力,球队的水平有所提高。”

对于鲁能,佩雷拉坦言,“两队的打法不尽相同,鲁能这支球队打传控,防守不错,攻击性也很强,我们希望明天能够发挥出最好水平。”

比赛之前,上港队官方海报定义为“超能引擎”,而鲁能海报则定义为“雄心再启”。谁能在这场硬碰硬中笑到最后,让我们拭目以待。

2018俄罗斯世界杯结束后,进入到2022卡塔尔倒计时时间,@FIFA世界杯在微博中发布了卡塔尔世界杯的邀约,希望世界各地的足球健将们能够再度齐聚世界杯共飨这场体育的盛会。



我们的世界杯 决出最终冠军

7月15日晚,2018俄罗斯世界杯进入到决赛比赛日,由凯迪拉克和山东体育休闲广播共同主办的2018凯迪拉克“我们的世界杯”也进入到了最后的决赛,对阵的双方分别是代表澳大利亚的济南永傲联对阵代表哥伦比亚的济南兴洲。

通过本届比赛,两支支球队能够杀入到最后的决赛,可谓实至名归,最终济南兴洲5:3战胜济南永傲联,获得冠军,捧起大力神杯。

本届比赛在热烈的气氛中圆满结束。本次2018凯迪拉克“我们的世界杯”7人制足球赛共有32支球队,64场比赛,近500位球员参与其中。(足文)